
J
e správné, každý den snít své sny, nebo se bez 
nich obejdeme? A závidíme těm, kteří si je do­
kázali splnit? Přiznám, vizionáři se mezi tenis­
ty hledají složitě, když už, padne většinou jen pár 

čísel, kdy a kam by se chtěli v žebříčkovém snaže­
ní dostat. Jinak, většinou nic. Výjimkou - a hodně 
zvláštní byl Karel Nováček, v příští polovině lis­
topadu to bude patnáct let, co byl osmý na světě. 
Antukář, musel si všechno vydřít, vždy patřil k vel­
kým sportovním rváčům. Pamatuji si, jak mi říkal, 
že se od začátku chtěl dívat za Hradčany, že když 
někdo dohlédne jen k nim a za ně už vidět nechce, 
pak má samozřejmě na svou tenisovou kariéru jiné 
nároky než ten, kdo vidí daleko za hranice. Nikdy 
nebyl spokojený s tím, co dokázal, nechtěl se zasta­
vit. Nechci říkat, že mu snad někdo, když to netušil, 
přifoukl srdce, měl ho jak tvárnici, nikdy se nikoho 
nebál. Od té doby říkám - važme si těch, o kterých 
třeba jen tušíme, že by se snad mohli dokonale po­
hybovat na dějištích světa. Umíme je ale hledat? 
Ukázat na ně? Dokážeme si je připomenout? Mám 
pocit, že ne. Kdo a co nám k zapomínání pomáhá? 
Zběsilá globální doba, proradné sociální sítě a dě­
lají to důkladně.
Věřte, v českém tenise je kam se otáčet. Nepotěšil 
by vás pohled na velká grandslamová finále Jana 
Kodeše, na jeho vítězství ve Wimbledonu 1973, 
když už předtím vyhrál v letech 1970 a 1971 Ro­
land Garros? Pousmáli byste se nad sympatickou 
roznožkou Petra Kordy, poté co v roce 1998 vy­
hrál Australian Open a byl pak druhý na světě? Co 
takhle pohled na Ivana Lendla ve vojenské unifor­
mě, jak jde do Sportovní haly k finále Davisova po­
háru v roce 1980? Žádný official cars... A k tomu 
starostlivý výraz Tomáše Šmída, který noc před 
losováním už strávil na záchodě? Určitě by bylo 
příjemné připomenutí československých titulů ve 
Fed Cupu, ten první v roce 1975, kdy se o něj pod 
vedením kapitánky Věry Sukové zasloužily Marti­
na Navrátilová a Renata Tomanová, pak samozřej­
mě velká fedcupová cesta, která začala v roce 2011. 
Dlouhých třiadvacet let čekal český tenis na velkou 
týmovou radost, v moskevské hale Olympijskaja se 
zaskvěla ve velké formě wimbledonská šampionka 
a čerstvá vítězka Turnaje mistryň Petra Kvitová. 
Co wimbledonské finále Tomáše Berdycha v roce 
2010? Famózní vítězství v Davisově poháru 2012 
a 2013? A dva vynikající tituly v All England Clu- 
bu Petry Kvitové! Dovedete si představit řádky 
o Ivanu Lendlovi? V čele světového žebříčku byl 
270 týdnů, vyhrál osm Grand Slamů, třikrát se ra­
doval na French Open a US Open, dvakrát vyhrál 
v Melbourne, pětkrát získal titul na Turnaji mistrů. 
Co Hana Mandlíková? Čtyři Grand Slamy, Austra­
lian Open 1980, 1987, Roland Garros 1981, US 
Open 1985, čtyři vyhrané Fed Cupy. Jana Novotná 
a její vytoužený Wimbledon 1998... Krejčíková 
vyhrála French Open 2021 a v roce 2024 Wimble­
don, Muchová byla ve finále Roland Garros 2023 
a Vondroušová kralovala ve Wimbledonu 2024. 
A co nedávné Menšíkovo Masters 1000 na Miami 
Open 2025?
Klaňme se historii. Český tenis má ohromné štěs­
tí, umí a má se proč radovat, hodně složitě však 
zapomíná na smutek a je mnohdy až moc pode­
zíravý. Jen si připomeňme fantastickou vítěznou 
fedcupovou sérii, od Moskvy 2011 do vítězství 
nad Amerikou v roce 2018, šest titulů v osmi le­
tech! Co slavná výhra nad Ruskem v roce 2015? 
Češky tehdy vyhrály počtvrté za pět let Fed Cup, 
nesmazatelně se zapsaly do dějin světového spor­
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tu, všude se skloňovala Černoškova věta, že kdy­
by holky do konce svých kariér nic nevyhrály, jsou 
v tenisovém nebi. Hala vyprodaná po střechu, cesta 
k poháru rozhodně nebyla jednoduchá, pro český te­
nis na druhé straně hodně poučná. Když jsme po ví­
tězství Šarapovové druhý den prohrávali, objevili se 
i v 02 Areně čeští malověrci. Co bylo ke slyšení? 
Petra už není, co bývala, pomalu a jistě vyhasíná 
a je jen otázkou času, kdy si svět holku z Fulneku 
dokonale přečte. Jak to vlastně bylo se zraněním 
Šafářové, proč proti Rusku nenastoupila, nedal jí 
Černošek málo? Není už v mančaftu velká konku­
rence? A co Plíšková? Podle úlisných našeptávačů 
šla nahoru až moc rychle a nějaký čas potrvá, než 
by se o ni mohla fedcupová reprezentace opřít. 
Strýcová do čtyřhry? Pála je blázen, jen si počkejte, 
až Barča začne servírovat - a víte vůbec, že s tou 
Plíškovou debla ještě spolu nehrály? Čeští pochy­
bovační experti už pomalu a jistě pokládali český 
tým do fedcupové rakve, měli v ruce kladiva a hře­
bíky dvacítky, ty se tloukly na Vysočině do rakví, 
než se jelo úvozovou cestou na hřbitov. Buďte už 
v klidu, nenervujte se, už je to stejně prohraný, 
některá z Rusek ke dvěma bodům Šarapky jeden 
určitě přidá a Fed Cup odvezou do Ruska, šeptali 
malověrci.
Na co však nepřející tenisoví pesimisté i tehdy 
zapomněli? Česká fedcupová parta měla vždy 
ohromné srdce! Češky ani na chvilku nepomyslely 
na porážku, šly spolu za třetím vítězným fedcupo- 
vým bodem a věřily, že na něj dosáhnou. Ve chví­
lích, kdy se 02 Arena bála, Plíšková - ne, Strýcová 
taky - ne. Prostě profesionálky. Že jste už na tento 
fantastický zápas zapomněli...?
Jaký jsem měl tenkrát z té velké vítězné české sé­
rie, která skončila v roce 2018, pocit já? Že všech­
ny Češky touží po fedcupovém tričku, bojují o něj 
a vyhrávat v něm je jejich snem. O tom jsem byl 
přesvědčený.
A nyní? Chci věřit, že se nic nezměnilo... I když 
po posledním BJK Cupu v Ostravě-Porubě má 
a bude mít český ženský tenis hodně starostí...

P. S. 1
Přiznat si otevřeně porážku, bylo, je a vždy bude 
jediným receptem na příští vyprodané Arény. Vy­
hodit pojistky a ve tmě věřit, že lidé, co milují tenis, 
mají jiné starosti a stejně zapomenou, opravdu nic 
neřeší. Sny létají jen na nebeských obláčcích, o co 
se nepostaráme sami - nemáme a mít nikdy nebu­
deme. Nestyďme se za to, že český tenis i v této 
době mnohdy potřebuje větší zrcadlo, aby se v něm 
přece jen lépe viděl.

P. S. 2
Přimlouvám se, abychom se častěji otáčeli zpátky 
a připomněli si, co se nám podařilo. Dává to sílu. Zdá 
se mi, ze jsme na to v netrpelive zběsilosti doby zapo­
mněli. Umíme si vůbec připomínat ty, bez kterých by 
se český tenis tak neradoval? Mnohdy ne, někteří se 
ale stejně už ozvat nemohou...
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